

Победу встретил на Эльбе

Город-герой защитил и Европу освободил

День рождения у участника

Великой Отечественной войны Николая ЯЦЕНКО

почти совпадает с Днем России,

который отмечается в нашей стране 12 июня.

А в этот раз фронтовик, который родился

в 1919 году, и вовсе отпраздновал

замечательный юбилей - свое 95-летие.

На важную дату в жизни ветерана войны откликнулся Президент Российской Федерации Владимир Путин, приславший поздравительное письмо.

Юбилей защитника Отечества стараниями работников Комплексного центра социального обслуживания населения "Ветеран" и администрации городского округа Рефтинский превратилось в одно из самых значимых событий июня. От себя и всех асбестовцев фронтовика тепло поздравил военный комиссар нашего города Леонид Михайлов.

На всю жизнь в память Николая Ивановича врезалась дата 3 июня 1941 года. В этот день его призвали на службу в ряды Красной армии. Уходил он в мирные будни, но неожиданно оказался на войне. Служить нашему земляку выпало в Ленинграде. Вскоре вместе с жителями огромного города, считавшегося "кольбелью революции", он оказался в фашистской блокаде.

Если в первые дни своей армейской жизни Николай Иванович служил в строительном батальоне, то сразу после начала блокады подавляющее большинство военных строителей перевели в боевые части. Николай Яценко попал в 119-й стрелковый полк 13-й стрелковой дивизии, бойцы которой обороны знаменитые Пулковские высоты. Именно в те дни он начал понимать, что означает приказ: "Ни шагу назад!". Как ни старались фашистские полчища прорвать оборону защитников Ленинграда, те раз за разом отбрасывали их от своих позиций.

Особенно запомнились Николаю Яценко сражения за господствующую высоту, с которой город Ленинград открывался, как на ладони. Она несколько раз переходила из рук в руки. И когда противник вроде бы сумел зацепиться за высоту, в бой бросили роту автоматчиков, в состав которой входил наш земляк. Высоту у неприятеля отбили, и там прочно закрепились советские войска. А Николаю Ивановичу прямо на ней в минуты затишья вручили первую военную награду - медаль "За боевые заслуги". Когда в 1944 году фашистская блокада была наконец-то прорвана, ему вручили еще одну заслуженную награду, которую для себя он также причисляет к "ленинградским" - медаль "За оборону Ленинграда".

Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.

Окончание на 3-й странице.



Победу встретил на Эльбе

Город-герой защитил и Европу освободил

Окончание. Начало на 1-й странице.

...Блокада окончательно и бесповоротно снята, но война еще далека от своего завершения. Дивизию, в которой воюет наш земляк, перебрасывают на I-й Украинский фронт. С этого момента меняется миссия Николая Ивановича на войне - из защитника города-героя Ленинграда он превращается в воина-освободителя и несет мир и свободу порабощенным народам Европы. С тяжелыми боями прошагал он через всю Польшу, освобождал Краков, Катовицы и многие другие польские города.

"Добьем врага в его логове" - этот девиз как никогда в другие годы войны был популярным у советских войск в победном 45-м. После Польши части I-го Украинского фронта вступили на немецкую землю. И хотя конец войны был совсем близко, фашисты сражались с отчаянием обреченных. В те дни Николай Иванович не раз думал, что было бы обидно погибнуть накануне долгожданной победы. Но пули и осколки снарядов не нашли опытного бойца, который на полях сражений всегда был в числе первых. Об этом свидетельствуют ордена Красной Звезды и Отечественной войны I степени, которыми он награжден в момент заключительной фазы той страшной войны.

Еще один послевоенный год продолжилась армейская служба фронтовика на территории Германии, после которого он, наконец-то,

демобилизовался. Найти свое место в мирной жизни Николаю Яценко помогла профессия военного строителя. Тем более, нужно было восстанавливать страну, и строители во всех ее уголках, в том числе на Среднем Урале, были нарасхват. Он становится вначале мастером, затем прорабом и вскоре вливается в славный отряд энергостроителей. Боевым крещением для него стало возведение четырех энергоблоков на Серовской ГРЭС, каждый из которых был мощностью по сто тысяч киловатт.

В числе первых энергостроителей приехал он и в бывший Асbestовский район - на возведение Рефтинской ГРЭС. Особо гордится Николай Иванович тем, что помимо основных производственных корпусов построил в поселке Дворец культуры с зимним садом и хлебозавод.

Николай Иванович с лихвой выполнил свое предназначение на земле. Он и Родину защитил, и деревья посадил, и детей вырастил, Правда, не сына, как требует известная народная мудрость, а двух дочерей, но зато каких! Обе посвятили себя музыке, достигли в своей области профессиональных вершин. Сейчас у Николая Ивановича пять внуков и семь правнуков.

В. СИНИЯСКИЙ.